

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en MurciaEl DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DEL LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PROYECTO IMPORTANTE

EL CRÉDITO AGRÍCOLA

(Por telégrafo)

Instituto Nacional

Madrid 11 (9 n.)

En el ministerio de Fomento se ha facilitado el proyecto de creación del Instituto Nacional de Crédito Agrícola.

Dirigido al funcionamiento de los positivos, sumiendo las atribuciones del Gobierno.

Inspecionará la marcha de las sociedades de crédito agrícola, cajas rurales y sindicatos.

Se crea bajo su dependencia Bancos regionales y especiales de crédito, señalándose el capital que tendrán.

Dirigirá el Instituto un Consejo de administración compuesto de representantes de las entidades agrícolas oficiales, y vocales nombrados por las federaciones agrarias y bancos agrícolas que posean más de veinte millones de pesetas de capital.

Se fija el personal que constituirán las Juntas de posibles en cada localidad. Estarán compuestas de concejales y mayores cantón ibuyentes.

Se autoriza al Gobierno para negociar con entidades financieras los fondos necesarios para crear dichos establecimientos de crédito.

La operación no excederá de cincuenta millones.

ESPAÑA Y EL VATICANO

(Por telégrafo)

Protesta contra un proyecto

Madrid 11 (4 t.)

Objed ha telegrafizado a García Pinto notificándole que el sábado recibió una nota del Vaticano protestando violentamente del proyecto de ley del «conde» sobre las órdenes religiosas.

Protesta de que se presentara a las Cortes presidiendo de costumbre al propulsor Vaticano, cuando se sostienen negociaciones sobre dicha materia.

CARTAGENA

Circo de Verano

En el Circo de Verano del muelle de Alfonso XII, se puso ayer en escena la zarzuela «Lysistrata», obra comediana del público cartagenero, que sabía apreciar las exquisitudes de la música de buena marra.

La interpretación, a pesar de no tener alguna frialdad en el público, en un principio fue esmerada, no dejando nada que deseas, consiguiendo todos los artistas el sus justamente aplausos.

Los coros gustaron.

La novillada de ayer

Ayer tarde se lidieron en esta plaza seis novillos de la ganadería de Barbero, vecino de Huelva.

El ganado, bien presentado de carnes, era largo de cuernos, pero en bravura no pasó los límites de una mediocridad, especialmente el último.

Pastoret, fué el héroe de la tarde, llevóse todas las palmas, pues desató dos veces de agujas, y tanto con el trapo, en paños y en la última suerte estuvo trabajador y afortunado.

A su seguido toro, lo adoró con un par de paños de lujo superiores, y la despedida de una soberbia estocada que hizo innecesaria la puntilla.

El Pasodoble, se lució algo con el capote, pero con la muleta dejó mucho que deseas, librándose de una cogida por malsercordia.

El Chico de la Droguería, no hizo nada notable.

De Marina

Ha solicitado el retiro del servicio activo, el primer contramaestre de la Armada, D. Gervasio González García.

—Ha sido pasaportado para Toledo el coronel de Infantería de Marfares D. Barardo González.

—Ha vuelto a encargarse de su destino el teniente coronel de Infantería de Marina D. Esmilio Carnaval.

—Se ha extendido pasaporte para Alicante y Valencia, al capitán de fragata D. José María Saralegui.

—Han regresado procedentes del

Este, de su viaje de instrucción, los torpederos números 12 y 13.

Hospital de Caridad

En este beneficio establecimiento ha sido curado, de una herida lacra de trece centímetros en la región suprolateral izquierdo, Andrés Hurtado, vecino de la calle de Caballero, suya lesión le predejó en riña Francisco Benavente (s) Frasco, el cual ha sido detenido por los agentes de vigilancia. —11 Julio.

SOCORROS A LOS INUNDADOS

(Por telégrafo)

Reparto de lo recaudado

Madrid 11 (9 n.)

En el Congreso se reunió la Junta recaudadora de fondos para socorrer a las provincias inundadas.

Sólo se han recaudado 180.000 pesetas.

Como la citada cantidad es insuficiente para atender todas las peticiones de socorro, se ha acordado publicar en la *Gaceta* a una circular para que los más perjudicados que se hallen en situación similar acojan a la Junta exponiendo sus daños para socorrerlos en cuanto sea posible.**DESCRACIA EN ORIHUELA**

Un niño muerto

11 Julio.

Un hijo del labrador Joaquín Ruiz, habitante en el Camino del Medio, de cinco años de edad, penetró esta mañana en una barraqueta que su padre había construido para guardar melones, en compañía de otro niño de su edad.

En dicha barraca había una escopeta, con la que, según versiones, se pusieron a jugar dichos niños, taponando la descarga de que el arma se disparara, resultando muerto el Ruiz, cuyo cadáver encotraron sus inseparables padres en medio de un charco de sangre, desarrollándose una escena dolorosa.

En toda la huerta de Murcia ha producido gran sentimiento esta desgracia.

TORREVIEJA

Viajeros

Ha llegado de Alicante, para pasar aquí la larga temporada veraniega, la distinguida familia de Ferrari, con sus bellas y simpáticas hijas.

—Proudmont de Murcia, ha mostrado el gusto de saludar a don Rafael Marques.

También de Murcia han llegado don Julio Fernández con su señora e hijo, y don Anselmo Lorenzo y su señora.

—De Algeciras, nuestro paisano don Amancio Ramos con su bella y joven esposa.

—De Valencia ha regresado el joven bachiller don Emilio Aguirre.

—De Orihuela ha venido don Antonio Bailegar con su señora.

—De Reus, don Julio Freixa Canales.

Inauguración de un sanatorio

El próximo día de la Virgen del Carmen se celebrará una gran fiesta en el magnífico sanatorio que el notabilísimo alienista Ruiz Cáñovas ha construido frente a las playas del Saladar.

Baile

Con motivo de celebrar su aniversario la simpática señorita Isabel Aguiló, se verificó en casa de ésta un baile que estuvo muy animado y al que asistió distinguida concurrencia, entre la que recordamos a las bellas señoritas Guillermina Minguez, María Gómez, María Carrera, Leonor Gómez, señoritas de Leglada, Manuela y Conchita Talavera, Aurora García, Carmen Ruiz Caballero, Maravillas Cañales y Lola Aguiló.

Cenas

Se está haciendo una importante mejoría en el salón de billares del Casino.

Academia de francés

Se ha inaugurado una academia de francés por el joven profesor Mr. Joseph Pérez.

Los otros

Han debutado con gran éxito las notables cupletistas hermanas Fernández, que, como son muy simpáticas y trabajan bien, cultivando un género de buen gusto, agraciaron de vez en cuando al público y recibieron grandes aplausos.

—La noche del próximo día 24 actuaremos en el parque de las Delicias el hermoso pabellón «Palacio Lumíno», que con su brillante iluminación

y gran órgano constituye una buena nota para distracción de los visitantes. —11 Julio.

LA PRIMERA NOCHE...

(CUENTO)

Como quisiera que estaba llevando a cátaros y una expansión granizada se había sembrado la devastación en los alrededores del castillo, lo cual nos tenía como amedrados tras los chorreantes cristales de la miranda, a uno de nosotros se le ocurrió decir:

—May que inventar algo, pues la vida es un fastidio cuando se la tiene que pasar: los juegos de salón acaban perdiéndose... Si contáramos historias, ¿qué les parecerá ustedes?

—¡Oh, historias... historias...! Todas son assez viejas y gastadas, tanto es así, que ya nadie apasiona, de modo de encontrarse con fiambres... Desengáñense ustedes, el mundo es demasiado viejo...

—Claro; pero viejo y todo, el mundo se renueva siempre. Así cada primavera es un encanto para los ojos... Contemos historias primaverales, relatos de alboradas, debuts de amor...

—¡Maguitas! ¡Quién empieza? Venían cosas vividas, como dicen los novelistas; que cada uno, por ejemplo, nos describa su debut matrimonial...

—Guido. ¿Y las pollitas?

—Bah; las muchachas están dándole al baile con algunos caballeros. Entre esferas casadas nos hemos quedado. Y ya que a élle convierten esas nubes danzas y sombrías, hablaremos de los primeros destellos de nuestras soles...

—Yo —dijo la siempre hermosa Micaela S. —apuesto a que mi primera noche de casada no tiene parecido con ninguna otra. Voy a contarla todo enterita, y con todos los pormenores, desde la noche a la mañana.

Todos estremecieron el corro, egiptioides, agujoneados por ese poniéndole de amor que en cada una de las edades inunda de placer el corazón.

Y ya todos a nuestro placer acostumbrados, perdida la mirada en las ondulantes breñas de las lejanías, con voz dulce, la joven dama comenzó así:

—A los veinte años empecé a Esteban, joh, cuánto lo amaba! Mi por su parte me decía locamente, y la idea de un beso asediado por nuestras respectivas familias, constituyó nuestro encanto más acariciado.

Cuando, ya casados, partimos en viaje de boda, que en aquella época hacía ya quince años —solía emprenderte la misma noche del casamiento, fué para mí y para mi esa novedad, una exquisita sensación de asombro y de fiesta.

Esteban había tomado un *sleeping*, en el cual desfiamos dormir juntos nuestro primer sueño. La boda había sido efectuada allí en el fondo del antiguo castillo de Auvernia y a París nos dirigímos, siéndonos preciso recorrer por una vía estrecha de casi veinte kilómetros. Afortunadamente el tren era directo.

Arrastrados por la locomotora a través de su escuena campiña, tachonando el firmamento de trémulas estrellas, nos contemplábamos llenos de arroboamiento estremeciéndonos al contacto de nuestras manos suavemente unidas. Esteban hablaba dulcemente, acercándose mi alma a los sentidos de su voz tierna y adorable. Luego se me entornaron los ojos, pues un invencible sopor, consecuencia de toda una jornada de fatiga y de ceremonia, me iba invadiendo a pasos mil.

—Dormes, ma belle —canturreó Esteban, ajustándose a la maldosa de la señora de Gounod —pero duermes sin que por efecto de un golpe de magia se había operado un cambio completo de decoración. Mi virginidad nació: los postes del techo se aferraron en la vía limpia y tranquila... ¡Aseso hablamos solitarios!

—Vámonos —dijo Esteban. —Aún cuando ignore donde estamos, tenemos más probabilidades de encontrar socorro yendo a buscarlo que aguardando aquí.

Aspecto fantástico debíamos ofrecer a la luz de la luna medio velada por las nubes, y perdidos en la soledad de los campos. Quiquelona nos tomara por una pareja de brujos encamionados a celebrar el sábado. Por fin, un arroyo nos cerró el paso, parebiendo el ruido del agua de una presa.

—¡Ah! —exclamó mi marido lleno de júbilo; —por ahí corra el agua de haber un molino. ¡Vale y sigueme!

Ya casi no podía más: la emoción, la caminata, aquella singular noche de novios, y luego mis piernas cansadas por los zarzales... Y se estaba tanto que no sabía quejarme... ¡Adónde habrá servido! Jamás el desaiado ha salvado a nadie de un peligro, y yo luchaba llena de valor, con los dientes apretados para no exhalar ni un grito.

Be subite, en un brusco recodo vienes aparecer una gran rueda que acionaba a impulsos del agua. Una blanquecina irradación de espuma se destacaba sobre el oscuro fondo de la arboleda y a poco distancia se divisaba una osa en la margen del arroyo. Reconoció la esperanza, y Esteban, presuroso, corrió a llamar, a despertar al meliá, pidiéndole socorro, ofreciéndole oro... Poco instantes después descanzaba yo en el propio lecho de aquel matrimonio campesino, al cual habían puesto a toda prisa sábanas limpias y frescas.

Fatigada como estaba rendíme al sueño. Mi querido compañero voló toda la noche, y al siguiente día, vestida de molinera, repuesta y divirtiéndome con la extraña aventura, partímos en un carro hacia la estación vecina.

—Vamos a ver, ¿qué ha ocurrido esta última noche? —pregunté al jefe de estación.

—Afortunadamente nada, señora. El expreso 117 tomó la línea de enlace a cuatro kilómetros de aquí, cuando

y llevándose en sus brazos lanzóse al azar de la noche.

Fulmos a parar a un tren planificado de aceites en el preciso momento en que un entrerío indescriptible de jadeos de calderas, resoplamientos de freno y silbatos estridentes llenaban el espacio de terror.

Agarrada nerviosamente al asiento de mi marido, temblaba como una gramínea de la pradera; entrante el arrastrado por una especie de vértigo y sin otra idea que salvarme, huió a escapar, saltando barreras y setos y sin saber donde...

—¡Bravo! —exclamaron los oyentes. —Gran mérito tiene la historia, el de ser real y vivida... Sólo que, cara señora, ha pasado usted como rezando el asunto principal. El lance que tan bellamente nos acaba de describir, constituye una noche de aventuras y no una noche de amor...

—Se equivocan ustedes, pues ese primer peligro que hubimos de arrostrar juntos anudió entre nosotros, desde el primer día, un lazo ineludible. Y un comienzo suficiente, liga tan fuertemente como una gran alegría.

Renato D'anjou

Regalo de una cruz

Madrid 11 (4 t.)

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa estuvo en el ministerio de la Instrucción para regalar a Burell la gran cruz de Alfonso XIII. D. Miguel Moya la hizo entrega de la cruz, pronunciando un hermoso discurso, expresando que es adherido al agasajo más de 800 periodistas. Burell contestó con otro sentido y cariñoso hacia sus compañeros de siempre. Anunció que seguirá en el periódico cuando sea en el ministerio. Dijo que se organizará un mitin en Gerst. Los oradores hicieron la apología de los sucesos de Barcelona. Protestaron en tonos violentos de la situación en que los tienen las policías española y francesa.

Mitín de omigrados

Parpíñan 11.

Numerosos anarquistas y revolucionarios españoles, refugiados aquí, porque huyeron a consecuencia de los sucesos de Barcelona ante el temor de persecución, pueden regresar sin temor a que les moleste la policía.

Mitín anticlerical

Ferrol 11 (8 n.)

En Neda se celebró un mitin anticlerical, asistiendo de gran gentío de varas parroquiales.

Los oradores hicieron la apología de los sucesos de Barcelona.

Protestaron en tonos violentos de la situación en que los tienen las policías española y francesa.

Se organizó un mitin en Gerst.

Mitín anticlerical

Ferrol 11 (8 n.)

Numerosos anarquistas, ref

LAS SECCIONES DEL SENADO

(Por telégrafo)

Un caso nuevo

Madrid 11 (12 t.)
El *Universo* dice que no es nuevo el caso de que en el Senado deje de constituirse una sección por falta de número, pero si es nuevo que de ella tenga la culpa un senador ministerial.

Esto indica infracciones cometidas por los ministeriales.

Eso ha ocurrido en la sección tercera al elegirse la comisión que dictaminará el proyecto de ley del can-

El canalejista Díez Moreu, requerido por el marqués de Plas, dio tales explicaciones que indujo a Poyrolón a que se contara el número y no pudo constituirse la sección ni verificarse la elección por asistir tan solo seis senadores.

Añadió al periódico que si los conservadores imitaran la conducta que seguían los canalejistas cuando estaban en la oposición, pidiendo que se contara el número y absteniéndose de entrar en el salón, no se celebrarían sesiones.

Permito que no ocurrirá, que por algo los amigos del Gobierno dicen que vive de la tolerancia de las oposicio-

LORCA

Han salido para Aguilas, de temporadas veraniegas; don Isidoro Lorenzo, don Ubaldo Fernández Perijo, don Francisco Quiñones y don José Parre, con sus respectivas familias.

Para el campo: don Juan Mora, don Pedro Carrasco González, don Juan González Fuentes, don Vicente Marqués Menéndez, don Bartolomé Arcos Sastre, don Pedro Serrano Campoy, don José Pérez Ruiz, don José María García y don José Campoy Sánchez con sus familias.

Para Madrid, don Tomás Hervás García.

De Calasparra, ha llegado con su familia, don José Pérez de las Muelas.

Del campo, don Mariano Gómez Navarro.

De Aguilas, don Eustasio Torrecillas Pelegrín.

Encuentrase enfermo, aunque no de cuidado, el alcalde don Alejandro Quiñones Muñoz, quedando encargado del despacho el primer teniente don Jerónimo Arcas Sastre.

je, por cuya salud nos interesamos vivamente.

Damos nuestra enhorabuena al pionero de la comandante D. Mariano Gómez Navarro, por su nuevo empleo de auxiliar en la secretaría de la Subinspección de la Capitanía general de Melilla.

Al felicitarlo, expresamos, como a su distinguida familia, el sentimiento, por su ausencia, deseándoles que aquella tierra, ya conocida de ellos, les sea grata y beneficiosa a la salud.

Han comenzado en el Carmen las novenas a Nuestra Señora, a las que acude numerosa concurrencia.

Por ausencia del secretario de la Alcaldía, se halla desempeñando el cargo interinamente, el oficial de dicha oficina, D. Eduardo Lumeras Ayala.

Siguen tomándose por la autoridad las prescripciones mayores para evitar el desarrollo del tifus en esta localidad.

Las noticias que trae la prensa de la capital, llaman de alarma a estos vecinos.

Con escasa concurrencia ha comenzado a funcionar el circo que el director señor Felices ha instalado en la bajada del Puente.

Los espectáculos sufren en estos momentos una crisis natural.—10 Ju-

LA MINORÍA REPUBLICANA

(Por telégrafo)

Un criterio

Madrid 11 (12 t.)

Se reunió la minoría republicana.

Se asegura que predominó el criterio de liquidar cumplida y satisfactoriamente su opinión en cuanto se relaciona con la semana roja y el proceso Ferrer, tratándose puntos interesantes, no tocados todavía.

También se asegura quealgún diputado abordará el tema de la ley de jurisdicciones, recabando el cumplimiento de las promesas hechas sobre las reformas de dicha ley.

Además pedirán estrecha cuenta de la campaña de África, abordando todos estos temas antes de las vacaciones del verano.

FERIA EN ALMORADÍ

Programa de Fiestas

No he querido ocuparme de semejante tema importante para esta localidad, como la feria, hasta no saber en definitiva lo que había de resultar.

Varías han sido las reuniones que se han celebrado y por último en el día de ayer se acordó concreta y definitivamente el programa de fiestas.

La feria se celebrará los días 29, 30 y 31 del actual y en dichos días habrá alboradas, verbenas, fuegos artificiales, funciones religiosas, globos, iluminaciones eléctricas y a la venezolana, reparto de premios a los niños de las escuelas públicas, reparto de bonos de pan, carne y arroz a los pobres, veladas musicales y carreteras de cintas.

Estos actos serán amenizados por una banda de música militar y las dos de esta localidad.

Se están haciendo gestiones para contratar la banda de infantería de Marina, de guarnición en el Apeadero de Cartagena.

Las gestiones hechas hasta el presente, según carta leída en la reunión del Ayuntamiento en la tarde de ayer son muy favorables para que nos vi-

site este año la citada banda de música.

Los ánimos están muy entusiasmados, y por los preparativos que se realizan, los festejos han de resultar con gran éxito.

Las comisiones activan todas sus gestiones para la pronta realización de sus compromisos y para que los festejos resulten cual se desea.

Se asegura que para los expresados días debutará una compañía de zarzuela en el teatro Cortés.

Del resultado de las gestiones, de los preparativos de los festejos, ya iré poniendo al corriente a los lectores de *EL LIBERAL*.—11 Julio.

En Floridablanca

Anoche se celebró la primera de las veladas que en el jardín de Floridablanca se verifican todos los sábados en las vísperas de la Virgen del Carmen.

La banda de música que dirige el señor Espada ejecutó un encogido programa.

A parte de la animación y el genio que como domingo acudió a la velada, hay que anotar un hecho simpático: que fueron muy pocas, casi ninguna, las sombreros femeninos que se vieron por el paseo.

Lo que quiere decir que las bellezas murcianas pueden acudir a estas veladas con el mismo agradable descuido veraniego, que concurren a las fiestas de la Glorieta.

Es de esperar, pues, que las sucesivas veladas de Floridablanca se vean tan concursadas y animadas como la primera.

LA LEY DEL "CANDADO"

(Por telégrafo)

Cesa mínima

Madrid 11 (12 t.)

A muchos liberales y demócratas y a todos los republicanos, les ha parecido cosa mínima y sin importancia el proyecto de ley llamada del "candado".

Se defiende el principio y así lo afirma Canalejas que con el proyecto se trata de prohibir la creación de nuevas asociaciones ni congregaciones religiosas mientras no se reformara el Concordato.

Por el contrario, el proyecto no prohíbe nada ni cierra nada.

Se limita a sustituir por reales decretos, las reales órdenes con que se autorizaba la creación de asociaciones y congregaciones.

Ni siquiera se permite al leye atrevimiento de proponer que sean las Cortes las encargadas de autorizar por medio de una ley en cada caso, la creación de asociaciones, no bastante hallarse consignada tal disposición en el proyecto de reforma del Concordato que Maura presentó al Senado durante su primera etapa de Gobierno.

Cuando se discute el proyecto algunos demócratas presentarán una enmienda en tal sentido.

Manifestación en Villena

En favor del Gobierno

Organizada por los elementos liberales y conjunción republicano-socialista, se ha verificado en ésta una grandiosa manifestación de adhesión y felicitación a la política anticlerical del Gobierno que preside Canalejas.

La manifestación era precedida de la bandera española y en la presidencia iban la comisión organizadora y elementos significados de los partidos liberales, socialistas y republicanos.

La concurrencia era numerosísima,

que tal vez pasaron de dos mil los manifestantes, viéndose entre ellos a muchas personalidades que militan en la política local.

El orden fué completo y los atendores aplaudían a los acordes majestuosos de la Marseillaise. El himno de Riego se repetía con entusiasmo frecuentemente durante todo el trayecto y al finalizar que se leyó desde los balcones de la Casa Consistorial el mensaje de adhesión que, suscrito por innumerables firmas, dirigía la masa liberal de Villena al Gobierno que preside D. José Canalejas.—10 Julio.

DEL LIBERAL

EN BILBAO

ACCIDENTES EN EL BAÑO

(Por telégrafo)

Varios muertos

Bilbao 11 (12 t.)

En la playa de Algorta, el viceconsul alemán Germán Helmrich, que veranea con su familia, invitó a almorzar a dos empleados del consulado.

Después del almuerzo se trasladaron a la playa y se bañaron en plena digestión.

En el baño se les vió luchar.

A los gritos de la señora y las hijas acudió el bañero, que salvó a uno de los empleados.

Volvío después al agua y pudo sacar ahogado al viceconsul.

El médico dictaminó que falleció de congestión cerebral.

Otro cadáver no ha sido encon-

trado. En Sestao se bañaron tres niños.

Uno fue arrastrado por la corriente.

En Guernica, en la ría de Madaia, se ahogó un hombre.

«Mis lectores se relaján tal vez cuan-

do les diga cómo se han creado algu-

nas de las modas que más éxito han

tenido.

»Un cuello, muy elegante y muy bonito, que se llevó mucho hace dos ó tres estaciones, no era sino una adaptación del cuello de las guerreras que gaean los soldados de un regimiento austriaco.

»La blusa que usan los mozos de los ferrocarriles alemanes sirvió para crear una forma de trajes completamente nueva, y del vestido suelto de las «familias» egipcias nació el traje en forma de caña que tan en boga es tuvo. A mí me sugirió la idea de esa moda el delantal característico de las «familias»; y los pliegues de la sencilla blusa que llevan todas las alemanas egipcias.

»Para mis creaciones no siempre busco ideas en los trajes modernos. Exploro los museos de pintura, estudio obras escultóricas y rebuso grabados antiguos. No pocas veces he encontrado la idea para un nuevo traje en los pliegues de algunos estatua clásica ó en la feliz combinación de colores de algún cuadro.

»En ocasiones, tardó semanas y aún meses en desarrollar una idea. Soy como un autor que lleva largo tiempo un asunto en la imaginación y va poco a poco acumulando los materiales necesarios para completar la idea principal y darle valor, hasta que un día el asunto aparece desarrollado ante mis ojos, sin faltarle nada más que hacerlo.

»Así que mis lectores que muchas de las que llaman nuevas, han estado mucho tiempo remediándose».

Las declaraciones de Mlle. Paquin, tan interesantes como curiosas, dicen nos cómo toda la humanidad está sujeta a las ideas y gustos de estos árbitros tiranos de la moda; y al principio, lastiman en cierto modo nuestra fantasía ya que nos descubren

van los precios se presentan muy firmes.

En Argelia se venden buenos vinos entre 18 y 21 francos hectólico. Se han tratado negocios a 1'65 francos el grado.

En París los negocios son bastante difíciles a causa de la carestía de la mercancía. Sin embargo, se observa cierta actividad.

COMPAÑIA DE CABALLERÍA

(Por telégrafo)

Extravío y anérgia

Madrid 11 (12 t.)

En los pueblos comprendidos entre Aranjuez y Pinto, se efectúa una compra extraordinaria de caballería costándola a muy altos precios por ser esta la época de las faenas agrícolas.

En los citados pueblos se ha producido este hecho gran estrafola.

Se recuerda que algo semejante ocurrió en el verano anterior antes de comenzar la campaña de Melilla.

ORIGEN DE LAS MODAS

Muchas veces me ha mostrado intrigadísima por saber la explicación de las causas, debido a las cuales ciertas modas se imponían con tiranía irresistible.

Mil veces estuve tentada a escribir a los modistas de gran renombre de París, entrevistándolos acerca de tan interesante y curiosa cuestión.

El por qué de una blusa plisada y alta gorguera, de un sombrero descomunal de un color extraño, llegó a ser para mí una verdadera obsesión; y he aquí, que hoy leyendo unas revistas francesas me encuentro con estas declaraciones de la gran modista parisina Mlle. Paquin:

«Mis lectores se relajan tal vez cuando diga cómo se han creado algunas de las modas que más éxito han tenido.

»Un cuello, muy elegante y muy bonito, que se llevó mucho hace dos ó tres estaciones, no era sino una adaptación del cuello de las guerreras que gaean los soldados de un regimiento austriaco.

»La blusa que usan los mozos de los ferrocarriles alemanes sirvió para crear una forma de trajes completamente nueva, y del vestido suelto de las «familias» egipcias nació el traje en forma de caña que tan en boga es tuvo. A mí me sugirió la idea de esa moda el delantal característico de las «familias»; y los pliegues de la sencilla blusa que llevan todas las alemanas egipcias.

»Para mis creaciones no siempre busco ideas en los trajes modernos. Exploro los museos de pintura, estudio obras escultóricas y rebuso grabados antiguos. No pocas veces he encontrado la idea para un nuevo traje en los pliegues de algunos estatua clásica ó en la feliz combinación de colores de algún cuadro.

»En ocasiones, tardó semanas y aún meses en desarrollar una idea. Soy como un autor que lleva largo tiempo un asunto en la imaginación y va poco a poco acumulando los materiales necesarios para completar la idea principal y darle valor, hasta que un día el asunto aparece desarrollado ante mis ojos, sin faltarle nada más que hacerlo.

»Así que mis lectores que muchas de las que llaman nuevas, han estado mucho tiempo remediándose».

Las declaraciones de Mlle. Paquin, tan interesantes como curiosas, dicen nos cómo toda la humanidad está sujeta a las ideas y gustos de estos árbitros tiranos de la moda; y al principio, lastiman en cierto modo nuestra fantasía ya que nos descubren

que el origen de una moda obsesión, está lo mismo en los pliegues de una estatua que en el cuello suyo y príncipe de un empleado de los ferrocarriles alemanes.

Una moda, verdaderamente espiritual y romántica que contraría entre las damas muchas estupas partidas, es la de los sombreros adornados con flores perfumadas, que parece ser ya llevarse mucho esta temporada.

Con el fin de que también tengan aroma los sombreros que llevan otros adornos, se han ideado unos pequeños «sachets» perfumados con aromas de diversas flores, los cuales se cosen dentro de la copa y se obtiene así el efecto del «sombrero perfumado».

Las flores serán artificiales, pero cada una llevará oculta un pequeño «sachet» con el aroma de la flor imitada, y de esta suerte las violetas olorán a violeta y los lirios a lirio, sin que el perfume se pierda porque el aroma de los «sachets» está preparado de una forma que

CARTERA DE MURCIA

= Tienda Asilo =

En la pasada semana se han despachado en este beneficio establecimiento 683 raciones de comida y 428 de pan.

El día 9 se repartieron 150 libras de pan mandadas por D. Vicente Pérez Marín, en memoria de su difunta esposa.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: D. Pedro Martínez Garre y el marqués de Villalba de los Llanos.

Han entrado: Don Juan Bautista Alonso y D. José María Ibáñez.

- Estufa de desinfección -

Desinfecciones practicadas el día 11 de Julio:

Sociedad «El Casino», 18 prendas de ropa de baño en la cámara de formal, por higiene.

Plaza de Sardoy, número 8, principal, habitada por D. Francisco Tomás: 8 habitaciones de 140 metros cuadrados, 10 prendas de ropa en la cedadura, 54 en la estufa y 100 en la cámara de formal, un retrete, por fiereza tifóidea.

- Billetes falsos -

La guardia civil del Palmer ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción de la Catedral á Francisco Sánchez Rababán, de 39 años, vecino del Casco Terres, tratante en ganado, por expendedor de billetes falsos.

Trató de hacer víctima en un cambio á Juan Ruiz Giménez, d. Aljucer, pero la guardia civil lo impidió regalándole un billete de 50 pesetas.

VINOS FINOS DE JEREZ, MÁSICA

- Personal policial -
Se han recibido las siguientes órdenes de personal de policía:

Traslado de Granada á Murcia á los vigilantes de segunda, Nicolás Gómez Conesa y Rufino Vivancos.

- Idem de Murcia á Granada, los de igual clase Miguel Rosell y Julián Carrillo.

- Idem de Alava á Murcia, Juan Sánchez.

- Jardín de Floridablanca -
Para mayor comodidad del público, todos los noches desde hoy, la banda de música del señor Espada tecará en el paseo de nueve y tres cuartos á once y tres cuartos.

Sabemos que dicha banda ha ensayado un bonito repertorio para estas populares veladas.

- Boda en el Palmer -
El domingo en la noche se celebró en el Palmer la boda de la bella señorita Rosario Ávila, hija del conocido y apreciado médico D. José, con el joven industrial D. Jesús Bernal, hijo del acreditado comerciante D. Juan.

Los invitados á la boda fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia.

Recibas los nuevos esposos nuestra más sincera felicitación.

Para completar los saludables efectos de los baños, tanto de mar como de aguas termales, minero medicinales, etcétera, té nese «Carne líquida» del doctor Valdés García, de Montevideo, que es el técnico reconstituyente más poderoso y más rápido.

- Subasta de consumos -

La delegación de Hacienda anuncia concurso público para el arriendo directo de los derechos de consumo, alcoholes, sal y recorzo municipal, cuyo concurso se hallará abierto todos los días hábiles desde el 16 del actual á 31 del mismo.

Las proposiciones se pueden hacer por uno o más años hasta cinco.

La fianza provisional es del 50 por 100 del importe de la subasta.

Los pueblos comprendidos en esta convocatoria son: Aguilas, Aledo, Alguazas, Alhama, Beniel, Bullas, Cehegín, Cartillas, Fortuna, Fuente Álamo, Jumilla, Mazarrón, Molina, Moratalla, Mula, Pacheco, Pliego, Pinatar, Totana y Yecla.

- De veraneo -

Han salido: para San Javier, D. Antonio Clemares y D. José Moyá; para Platinar, D. Enrique Bernal; para La Peñaleja (Riquerme), D. Enrique Guillamón; para Alhama, D. Vicente Martínez Villa; para Baños de Fortuna, D. Alfredo Ayuso; para Verdolay, D. Alberto Pérez Monte; para Alboate, D. Fernau.

CENTENA

do Blaya; para Ciéza, D. Rafael González; para Cartagena, D. Julio Sánchez Ariza; para Cabezo de Torres, D. Antonio Chápuli y familia; para Torrevieja, D. Manuel María Ruiz, para Cañada Izquierdo (Llibrilla), señora viuda de Martínez Rebollo; para Santiago de la Ribera, D. Pedro F. Falcón.

- Tienda Asilo del Palmer -
En la pasada semana se han despachado en este beneficio establecimiento 683 raciones de comida y 428 de pan.

El día 9 se repartieron 150 libras de pan mandadas por D. Vicente Pérez Marín, en memoria de su difunta esposa.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: D. Pedro Martínez Garre y el marqués de Villalba de los Llanos.

Han entrado: Don Juan Bautista Alonso y D. José María Ibáñez.

- Estufa de desinfección -

Desinfecciones practicadas el día 11 de Julio:

Sociedad «El Casino», 18 prendas de ropa de baño en la cámara de formal, por higiene.

Plaza de Sardoy, número 8, principal, habitada por D. Francisco Tomás: 8 habitaciones de 140 metros cuadrados, 10 prendas de ropa en la cedadura, 54 en la estufa y 100 en la cámara de formal, un retrete, por fiereza tifóidea.

- Billetes falsos -

La guardia civil del Palmer ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción de la Catedral á Francisco Sánchez Rababán, de 39 años de edad, vecino del partido de San Bartolomé, con una herida contusa en la cabeza, que se la causó de un sillotazo su esposo.

- Guardia herido -

Ha sido curada en el Hospital, María Martínez Carpio, de 39 años de edad, vecina de Torreguera, guarda particular jurada, con ocho ó diez heridas contusas en la cabeza que se las causaron dos hermanos quienes el guarda había denunciado.

Las lesiones han sido calificadas de grave y reservado.

El Ayuntamiento de Murcia ya ha transmitido á la Jefatura de Obras públicas, su oposición al aprovechamiento de aguas del río Segura solicitado por don Rogelio Manresa.

La policía ha denunciado á nueve taxistas por infringir la ley del dominio dominical.

A los cuatro años de edad, ha fallecido un hijo del labriego esójano de los talleres de EL LIBERAL, Mariano Ferrer.

Rebajan sus padres y demás familia nuestro pésame.

Per ambríquez y escándalo ha sido detenido para que sufra arresto, Casiano Monseñor López.

Y Francisco Megías Jover, por maltratar á su esposa.

Se ha encargado de la Alcaldía de Cieza, D. Mariano Garrido Garrido.

D. Diego Vivancos Garrocha y otros, solicitan permiso para establecer una línea telefónica de servicio particular en Alhama.

SE reservó la noticia hasta recibir el plazos del Gobierno francés.
Al embajador francés Mr. Revoll se le sustituyó por haberse nombrado director de la Banca Otomana.

CORTES
(Por telégrafo)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 11)

El cultivo del tabaco

Cobán dice que se continúan los ensayos del cultivo del tabaco en España.

Crédito agrícola

Calbetón lee el proyecto del crédito agrícola.

Pena condicional

Se discute el proyecto aplicando á la Marina la ley de condena condicional.

Urgente felicitó por ello al ministro de Marina, lamentando que no le imite Aznar.

S. e. prueba el articulado y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 11)

La cuestión de Alhucemas

Llorente y Soriano preguntan qué ocurrirá con los moros de Alhucemas, que desean nueva guerra.

Canalejas: Declaro honradamente que la alarma es la justificada.

Los sucesos no nos cográn desprevenidos.

No buscaremos aventuras, pero defender la bandera del ejército es el deber primordial de los gobernantes españoles. (Grandes aplausos en los monárquicos.)

El mensaje

Emiliano Iglesias

Se reanuda la discusión del mensaje.

Continúa Emiliiano Iglesias su rectificación.

Ataca á La Cierva diciendo que no ha rectificado los informes y juicios del orador.

Niega que los revolucionarios cometieran delitos comunes.

Ataca al auditor general Pastor, diciendo que es secretario de la Acción Social.

Insiste en que se fustigó á Ferrer por sus ideas.

La Cierva, por mala fe, publicó un folleto suponiendo la defensa de Ferrer.

Si Canalejas hace política democrática no tendrá á su lado.

Senadores

Había después el integrista Senante.

Ataca rudamente á los republicanos radicales y revolucionarios autores de las salvajes coacciones en los sucesos de Barcelona.

Ataca á Ferrer.

Cuestiona á los monárquicos que consideran las propagandas revolucionarias y la persistencia de las acciones laicas.

PASILLOS

Pablo Iglesias

Madrid 11 (9 n.)

La sesión del Congreso empezó hoy con menor animación que las anteriores.

En los pasillos se aseguraba que Pablo Iglesias se propone ser más energético en la rectificación, conteniéndose á La Cierva.

Temores del Gobierno

También se comentaba que pidiera la palabra Osorio.

Esto significa que quedan muchos días de debate político.

Esto ha disgustado mucho al Gobierno, quien procura por todos los medios restar interés al debate, como si temiera surgiesen nuevas complicaciones.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Deben llegar á la derogación de la ley de jurisdicciones, revisión del código de justicia militar y á que se reintegren los bienes de Ferrer á su familia si hubiere medios legales de hacerlo.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Deben llegar á la derogación de la ley de jurisdicciones, revisión del código de justicia militar y á que se reintegren los bienes de Ferrer á su familia si hubiere medios legales de hacerlo.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando se haya disuelto esto será la minoría en el debate de la

semana trágica.

Cuando

Los regalos de EL LIBERAL

VERANEO GRATIS

EN TORREVIEJA Y EN AGUILAS

El primer regalo de veraneo en Torrevieja que organizó EL LIBERAL, obtuvo un éxito extraordinario.

Este regalo nos animó a ampliarlo el pasado año, concediéndole por un mes, doble espacio de tiempo que el señalado primeramente, y el éxito fué también tan aplaudido y tan halagador que, estimulados por él, hemos procurado este año corresponder con toda espléndidez a nuestros numerosos y constantes la voracidares.

Los regalos, como verán nuestros lectores, han sido ampliados.

Además de conceder un premio, el de Torrevieja, ampliado para la temporada, hemos organizado un segundo, el de Aguilas, por quince días, regalo este indicado, en verdad, por muchísimo de nuestros abonados en toda la linea de Lorca-Aguilas-Baza-Almeria, que

tienen su preferencia por aquella playa.

Aguilas, pues, formará este año complemento de regalo con Torrevieja.

De forma que habrá dos suertes, que esperamos serán del agrado de todos.

Lo que ofrecemos

PRIMER PREMIO: Veraneo en Torrevieja.

El suscriptor, lector é anuncianta que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1910 de la Lotería Nacional; tendrá opción:

1.º Al importe de cinco billetes de primera clase desde Murcia a Torrevieja (ida y vuelta), sea cuál fuere el destino del favorecido.

2.º A la compacción en Torrevieja, DURANTE LA TEMPORADA, (desde el 22 de Julio al 31 de Agosto de 1910), de una magnífica casa, espaciosa para una familia, con suficiente número de dormitorios, cuartos, etc., en una de las sábanas mejores y más frescas de aquella playa.

2.º A todo el servicio de baños, ya sean calientes, fríos, duchas, rega, etc., en el gran Balneario de Aguilas.

3.º A la compacción en Aguilas,

durante QUINCE DIAS, de una magnífica casa, espaciosa para una familia, con suficiente número de dormitorios, cuartos, etc., en una de las sábanas mejores y más frescas de aquella playa.

4.º A todo el servicio de baños, ya sean calientes, fríos, duchas,

rega, etc., en el gran Balneario de Aguilas.

5.º A los servicios de baños en el Gran Balneario de España, que tan elogiados son por todo el que los visita y utiliza los bien montados servicios que su propietario, D. José María Marín, ha sabido instalar, haciendo que el veraneante disfrute de una estancia deliciosa y cómoda en el amplio salón que tiene el establecimiento, construido este sobre el mar y contiguo al teatro.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por LA TEMPORADA de plazo que comprende el regalo.

SEGUNDO PREMIO: Veraneo en Aguilas.

El suscriptor, lector é anuncianta que posea el bono con el número igual al del segundo premio de la Lotería Nacional del 21 de Julio de 1910, tendrá opción:

1.º Al importe de cinco billetes de primera clase (ida y vuelta) desde Murcia, é desde la estación en que residiera el favorecido, en el trayecto comprendido entre Alcantarilla-Lorca-Baza

y Aguilas.

2.º A la compacción en Aguilas, durante QUINCE DIAS, de una magnífica casa, espaciosa para una familia, con suficiente número de dormitorios, cuartos, etc., en una de las sábanas mejores y más frescas de aquella playa.

3.º A todo el servicio de baños, ya sean calientes, fríos, duchas,

rega, etc., en el gran Balneario de Aguilas.

4.º A los servicios de baños en el Gran Balneario de España, que tan elogiados son por todo el que los visita y utiliza los bien montados servicios que su propietario, D. José María Marín, ha sabido instalar, haciendo que el veraneante disfrute de una estancia deliciosa y cómoda en el amplio salón que tiene el establecimiento, construido este sobre el mar y contiguo al teatro.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por los QUINCE DIAS de plazo que comprende el regalo.

Y 3º. Al servicio de baños en el Gran Balneario de España, que tan elogiados son por todo el que los visita y utiliza los bien montados servicios que su propietario, D. José María Marín, ha sabido instalar, haciendo que el veraneante disfrute de una estancia deliciosa y cómoda en el amplio salón que tiene el establecimiento, construido este sobre el mar y contiguo al teatro.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por los QUINCE DIAS de plazo que comprende el regalo.

disfrutar, con sus familias, de un verano gratuito y á todo lujo en las inmejorables condiciones que quedan apuntadas.

Condiciones

Suscriptores de Murcia

Presentando é satisfaciendo en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, los recibos de Julio, Agosto y Septiembre se entregará DIEZ bonos de opción á los regalos.

Por cada tres meses adelantados que satisfagan, se entregará en igual proporción el número de bonos.

Suscriptores de la Región

Al suscriptor que presente, remita é satisfaga el trimestre en el que estén incluidos los meses de Julio, Agosto, y Septiembre se le entregará DIEZ bonos de opción á los regalos.

Por cada trimestre más que se adelante el pago, se regulará en igual proporción el número de bonos.

A los que se encubren

desde esta fecha y satisfagan los meses de Julio, Agosto y Septiembre, en Murcia, é igual trimestre los de la Región. Se les regulará también DIEZ bonos de opción á los regalos.

A los anunciantes se les concederá igual número de suer-

tos que á los suscriptores de Murcia, siempre que satisfagan los tres meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Cuando se reciba estás de regalo, tendrá opción á este regalo.

EL VALE

Burante el mes Julio publicaremos en dos fechas indeterminadas, un Vale, en la primera plana de EL LIBERAL, que recibido, tendrá, en su acto, el valor de un bono de opción con un número para el veraneo gratis en Torrevieja y Aguilas. Así no hay necesidad de seleccionar los valores: cada uno representa un bono.

Advertencias

Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franqueo y señas en sobre del interesado para la respuesta. No respondemos de aquellas que no observen este requisito.

La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finalizará, indefectiblemente, el día 18 de Julio de 1910.

A los favorecidos por la suerte, se les entregará en la Administración de EL LIBERAL, previa presentación del bono premiado, unas tarjetas resguardadas que le faciliten el disfrute de cada uno de los regalos detallados.

El vapor DIANA

Sale de Cartagena para GRANADA, todos los viernes por la tarde; regresando a Cartagena los domingos por la mañana. Por la tarde del domingo, vuelve á salir por BARCELONA, saliendo de este punto los miércoles y llegando a Cartagena los viernes. Consignatario: VICENTE ANDREU

VAPORES CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 1/2 de cada mes

por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran (AMERICA DEL SUR).

"PAMPA" y "FORMOSA".

PAMPA saldrá de ALMERIA el 12 de Julio de 1910 y admitirá pasaje en Cádiz de 1.º, 2.º y 3.º clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África); para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantes modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato incomparable. - Para los de 3.º clase, comida á la española.

Aviaciones importantes. - Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. - Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. - Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, é antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. Boulevard del Principe, 75. Almeria

COMPANIA CARTIGENERA DE NAVEGACION

Dirección telegráfica: Navegación-Cartagena

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRÁNEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas Bodegas bien ventiladas.

Compa. Cartagenera de Navegación - Cartagena

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El nuevo y rápido, transatlántico de 10.400 toneladas, dos hélices, de la compañía AUSTRO AMERICANA ALICE

saldrá de ALMERIA el dia 12 de Julio de 1910

Para BUENOS AIRES con escala en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos. Admitiendo carga y pasajeros en 1.º, 2.º y 3.º clase.

Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantes modernos, lujo y comodidad para los pasajeros, alumbrado eléctrico, iluminado por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan escaleras, camarines y máscaras espaciales tenta para el paseo de cámara como para el de terraza. Estos últimos obtienen un trato excelente y comodidad y los departamentos tienen los mismos áticos, bien ventilados y usados, reuniendo todas las comodidades y practicables. Vino y pan fresco en todas las comidas. NOTA: Este magnífico vapor de reciente construcción y á dos hélices, es de una marcha rápida, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes: M. BERJON Boulevard del Principe, 59 ALMERIA

SOCIEDAD IBERICA DE NAVIGACIÓN Transatlántica

VAPORES CORREOS

SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

LÍNEA DE ANTILLAS.

Para CANARIAS, PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTO DOMINGO, HABANA, SANTIAGO DE CUBA, BAHAMAS, Y NEW YORK

del próximo Julio el magnífico vapor Berenguer el Grande

PEDRO LLORCA

Compañía Sevillana de Navegación á Vapor

SEVILLA

SALIDAS DE CARTAGENA. - Todos los miércoles á las seis de la tarde para los puertos de Almeria, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Todos los lunes á las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Málaga.

Se admite carga y pasaje.

Para informes: NICOLAS PEREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española, 12 - CARTAGENA

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquela ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez o más días en cualquier diario local o regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RIZONADOS

EL LIBERAL

</div